
1. Aus der Gemeinderatssitzung 

A) Der Gemeinderat hat in der Sitzung der verkehrsrechtlichen Anordnung 

zur Sperrung von privaten Forststraßen zugestimmt. Der Staat hatte einen 

Antrag gestellt, um neue bzw. besser sichtbare Schilder aufzustellen. Es 

sollen vor allem Motorrad und Quadfahrer, die in letzter Zeit vermehrt Forst-

straßen befuhren, darauf hingewiesen werden, dass diese Straßen gesperrt 

sind.  

 

B) Die Einspeisevergütung der kleinen Photovoltaikanlage auf dem Ge-

meindezentrum läuft aus. Der Gemeinderat hat sich dafür entschieden, den 

Strom in Zukunft in der Gemeinde selbst zu verbrauchen.  

Außerdem soll auf dem Dorfladen oder dem Nadlerhaus noch eine Anlage 

installiert werden, um den Strombedarf der Gebäude decken zu können. 

Hier müssen noch einige Anfragen geklärt werden, bevor über den Erwerb 

einer Anlage entschieden wird.  

 

2. Agentur für Arbeit :  Die Pflegeberufe der Zukunft  

Im Rahmen einer Vortragsreihe bieten die Arbeitsagenturen und Jobcenter 

in Neu-Ulm und Ulm verschiedene Informationsveranstaltungen unter dem 

Titel ĂBiZ & Donnañ an. Die Veranstaltungen richten sich vor allem, aber 

nicht nur, an Frauen aller Alters- und Berufsgruppen, die im Berufsleben 

stehen, wieder einsteigen möchten oder sich beruflich verändern wollen. Es 

gibt immer hilfreiche Tipps und Informationen zu aktuellen Themen der 

Berufs- und Arbeitswelt.  

Im Online-Seminar am 9. November 2022 geht es um die Pflegeberufe 

der Zukunft.  

Es wurde schon immer viel über die Pflege gesprochen, geschrieben und 

diskutiert. Dies hat sich durch die Corona-Krise noch deutlich verstärkt. 

Aber auch abseits von Corona werden die Pflegeberufe aufgrund unserer 

alternden Gesellschaft noch weiter an Bedeutung gewinnen. Doch welche 

berufliche Bandbreite sich hinter dem Begriff Pflege verbirgt und dass es 

auch einen Studiengang Pflege gibt, ist oft nicht bekannt.  

Im Rahmen dieses Onlineseminars möchten wir Ihnen gemeinsam mit 

einem Vertreter der regionalen Beratungsteams zur Pflegeausbildung (aus 

Bayern und Baden-Württemberg) gerne die Pflegeberufe der Zukunft nä-

herbringen, das Pflegereformgesetz und deren Ziele vorstellen und erklären 

was genau eine generalistische Pflegeausbildung ist.  

Die Veranstaltung findet online via Skype for Business statt. Empfehlens-

wert ist ein PC mit Kamera und Headset, alternativ mobile Endgeräte wie 

Notebook, Tablet oder Mobiltelefon.  

Termin: Mittwoch, 09.11.2022 von 09:00 - 12:00 Uhr  

Eine Anmeldung ist erforderlich unter: Ulm.BCA@arbeitsagentur.de  

Den Link zur Veranstaltung erhalten Sie nach Bestätigung der Anmeldung.  

Ansprechpartnerin: Regina Wortmann, Beauftragte für Chancengleichheit am 

Arbeitsmarkt bei der Agentur für Arbeit Donauwörth, Telefonnummer: 

0731/70799-444  

 

3. Landratsamt Donau-Ries: Stabsstelle Kreisentwicklung und Nachhal-

tigkeit Thema: Ehrenamt   

Online-Veranstaltung ĂDigitale ¥ffentlichkeitsarbeit im Vereinñ  

Der Landkreis Donau-Ries informiert am 23. November 2022um 17:00 Uhr im 

Rahmen der bereits etablierten Fortbildungsreihe seine Ehrenamtlichen in 

einer Online-Informationsveranstaltung zum Thema ĂDigitale ¥ffentlichkeits-

arbeit im Verein & Social Mediañ. Referentin der Veranstaltung ist die Gr¿n-

derin der Plattform Ăerzaehldavon.deñ, die sich speziell dieses Themas f¿r 

Vereine annimmt.  

Regelmäßig bietet der Landkreis Donau-Ries seinen Ehrenamtlichen und 

Vereinen Informationsveranstaltungen im Rahmen der bewährten Fortbil-

dungsreihe des Bereichs Ehrenamt an. Auch die Inhalte dieser Fortbildungs-

veranstaltung mit dem Thema ĂDigitale ¥ffentlichkeitsarbeit im Verein & Soci-

al Mediañ orientieren sich dabei wie ¿blich sehr an den breitgefªcherten Auf-

gaben der Vereine und sind Wunschthemen der vielen Freiwilligen des Land-

kreises. Referentin der Veranstaltung ist die Gründerin der Plattform 

Ăerzaehldavon.deñ, die sich speziell dieses Themas f¿r Vereine annimmt. Die 

Online-Veranstaltung findet am 23. November um 17:00 Uhr statt. Die Teil-

nahme ist kostenfrei, jedoch ist eine Anmeldung aufgrund der begrenzten 

Teilnehmerzahl erforderlich. Den Link zur Anmeldung finden Interessierte auf 

dem Ehrenamtsportal unter www.donau-ries.de/öa-verein.  

Landrat Stefan Rößle, selbst langjähriger Vereinsvorstand, kennt die ständig 

wachsenden Anforderungen an die Vereinsverantwortlichen sehr gut und 

sieht in den Öffentlichkeitsaufgaben nicht nur Arbeit und Pflicht, sondern 

eben auch Chancen f¿r Vereine, Organisationen und Institutionen. ĂUnsere 

bunte Vereinswelt, wie wir sie im Donau-Ries haben, bleibt uns nur erhalten, 

wenn wir uns stets und nach aktuellen Möglichkeiten um Bekanntheit, Nach-

wuchs und mediale Präsenz bemühen. Gerade in der digitale Öffentlichkeits-

arbeit und im Bereich Social Media sind die Neuerungen allerdings rasant. 

Ich freue mich daher, Ihnen mit dieser Veranstaltung und einer Fachfrau zu 

diesem Thema die aktuellen Entwicklungen nahebringen zu kºnnen. ñ,so 

Landrat Rößle.   

 

 

 

 

 

Gemeindeverwaltung 

Badgasse 8, 86703 Rögling 

Tel. 09094/533  Fax: 09094/902048 

E-Mail: info@roegling.de Internet: www.roegling.de 

Amtsstunden: Montag:  17:00 bis 19:00 Uhr 

  Donnerstag: 11:00 bis 13:00 Uhr 
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Ausgabe 22 / 2022    vom  28. Oktober  bis  11. November  



Zu den Inhalten der Fortbildungsveranstaltung zählen Themen wie ein Über-

blick ¿ber die derzeitigen Mºglichkeiten der ¥ffentlichkeitsarbeit,  ĂLong 

Form Contentñ wie Blog, Podcast, YouTube sowie ĂShort Form Contentñ in 

Form der aktuell genutzten Sozialen Netzwerke. Vereins- und Praxisbeispie-

le sowie eine Fragerunde am Ende der Veranstaltung sind ebenfalls Teil des 

Seminars.   

Ehrenamts-Post: Um zukünftig stets über sämtliche Veranstaltungen, Aus-

schreibungen und Neuerungen im Bereich Ehrenamt informiert zu sein, wur-

de die Ehrenamts-Post geschaffen. Ehrenamtliche, Vereine und Institutionen 

können sich auf dem Ehrenamtsportal kostenfrei für die Ehrenamts-Post 

anmelden und erhalten damit in unregelmäßig anfallen Zeitabständen Neuig-

keiten per E-Mail zugesandt. 

Weitere Informationen zu diesem und weiteren Themen im Bereich Ehren-

amt finden Interessierte auf dem Ehrenamtsportal des Landkreises unter 

www.donau-ries.de/ehrenamt. Die Ehrenamtsbeauftragte Karin Brechenma-

cher in der Stabsstelle Kreisentwicklung und Nachhaltigkeit steht unter der 

Mail-Adresse ehrenamt@lra-donau-ries.de und der Telefonnummer 0906/74-

143 den Vereinen und Ehrenamtlichen zudem gerne zur Verfügung. 

 

Isidor Auernhammer 

1. Bürgermeister 

 

Öffnungszeiten: 

Recyclinghof:  2. u. 4. Samstag 12.00 Uhr bis 14.00 Uhr 

Papiertonne:  Montag, 31.10.2022 

Restmüll:   Mittwoch, 02.11.2022 

Biotonne:   Donnerstag, 03.11.2022 

Gelber Sack:  Montag, 07.11.2022 

Biotonne:   Mittwoch, 09.11.2022 

Gemeindebücherei: Mittwoch von 18:00 Uhr bis 19:00 Uhr 

   Freitag von 16:00 Uhr bis 17:00 Uhr 

   Sonntag nach der Kirche, je nach Bedarf 

   Sonntag keine Messe: 10.00 Uhr bis 11.00 Uhr 

 

 

SCHULNACHRICHTEN Grundschule Tagmersheim 

 

Apfelsaftpressen 

Zusammen mit dem Obst- und Gartenbauverein Tagmersheim Blossenau 

konnte die 4. Klasse Äpfel ernten. Danach wurden sie säuberlich gewa-

schen, gehäckselt und gepresst, sodass alle Kinder ihren eigenen Apfelsaft 

probieren konnten. Natürlich schmeckte dieser Saft viiiiiel besser als der 

gekaufte Apfelsaft aus dem Supermarkt und alle Kinder waren sich sicher, 

dass er Ămega gutñ schmeckt.  

      (Foto: Fr. Fister) 

 

Schulbücherei  

Die Leseförderung ist im Leitbild der Grundschule Tagmersheim fest veran-

kert. Daher besuchen die Schülerinnen und Schüler einmal im Monat die 

Bücherei in Tagmersheim. Die Kinder der 1. Klasse wurden am 10. Oktober 

2022 von Frau Nuber mit der Bilderbuchgeschichte ĂPippilothek??? Eine 

Bibliothek wirkt Wunderñ von Lorenz Pauli und Kathrin Schªrer in die B¿che-

rei eingeführt. Vielen Dank dafür. Nun kann das Leseabenteuer beginnen. 

 

Verabschiedung 

Am Freitag, den 14.10.2022 wurde Frau Gerda Litzl, die sich über viele Jah-

re hinweg zusammen mit ihrem Ehemann um die Schule als Raumpflegerin 

gekümmert hat, in den wohlverdienten Ruhestand verabschiedet. Die JeKi-

Instrumentalgruppe spielte zwei Stück, Rektorin Barbara Mayr-Roßkopf und 

Schulverbandsvorsitzende Bürgermeisterin Petra Riedelsheimer bedankten 

sich bei dem Ehepaar und gaben die besten Wünsche für den neuen Le-

bensabschnitt mit auf den Weg. 
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òWecken Sie die Neugier Ihrer Leser, indem Sie 

hier eine interessante Formulierung oder ein 

Zitat aus dem Absatz einsetzen.ó 

SEITE  3 

Beschreibende Grafik- oder 
Bildunterschrift. 

Beschreibende Grafik- oder 
Bildunterschrift. 

Wandertag 

Zum Start in die Woche der Gesundheit und Nachhaltigkeit unternahm am 

Montag, den 17.10.2022 die gesamte Schulfamilie einen Herbstspaziergang 

mit verschiedenen Suchaufträgen nach Rögling. Ein toller Wandertag! 

     (Fotos: Fr. Mayr-Roßkopf) 

 

Besuch im Rathaus 

Nachdem wir in HSU schon viel über das Thema Gemeinde gelernt haben, 

mussten wir natürlich auch unsere Fragen an die Bürgermeisterin Fr. Rie-

delsheimer stellen. Im Sitzungssaal stellte sie sich dem Interview und zeigte 

uns anschließend die Bürgermeisterkette und das goldene Buch der Ge-

meinde. Vielen Dank noch einmal an Frau Riedelsheimer für Ihre Zeit! 

      (Foto: Fr. Fister) 

 

Kunstprojekt 

ĂMit Freude lernen ï f¿reinander da seinñ so lautet das Schulmotto. Dieses 

wurde im Rahmen des Kunstunterrichts nun in einem Gemeinschaftsprojekt 

anschaulich umgesetzt. Herzlichen Dank alle kleinen und großen Künstler 

und Künstlerinnen. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pfarr- und Gemeindebücherei  
Tel. 09094-9210790    buechereiroegling@gmx.de 

Tel. 09094-902134   Wittmann Regina  

 

Das Plakat mit der  Einladung zum Reisebericht über Bolivien  

finden Sie auf Seite 10 in diesem Infoblatt! 

 

 

Dorfladen UG 
Tel. 09094-9210183  

 

Öffnungszeiten: 

Montag - Samstag     6.30 Uhr ï 12.00 Uhr 

Dienstag, Mittwoch, Donnerstag und Freitag       15.30 Uhr ï 18.00 Uhr 

 

Angebote Entnehmen Sie dem EDEKA-Prospekt!!! 

 

Ausgenommen sind Sonder-Rabatte die ăausschlieÇlichò  

von EDEKA beworben werden! 

 

Adventsfenster 2022  

Auch dieses Jahr wollen wir wieder die Adventsfenster-Aktion vom 01. - 24. 

Dezember durchführen. Vielleicht haben Sie Interesse daran, ein Fenster zu 

gestalten?  

Dann melden Sie sich bitte im Dorfladen, hier erhalten Sie die jeweilige Num-

mer für Ihr Fenster. Eine Bewirtung ist nicht verpflichtend. Wir möchten uns 

im Voraus schon mal bei allen bedanken, die uns helfen diese schon langjäh-

rige Tradition aufrecht zu erhalten und ein Fenster gestalten.  

Euer Dorfladen- Team  

 

 

Damwild von der Firma Engeler aus Zimmern  

Damwild ï Fleisch zerlegt!  

1 Damhirsch bratfertig zerlegt  

½ Damhirsch bratfertig zerlegt  

    (bestehend aus: ½ Hals, 1 Schulter, ½ Rücken, 1 Rollbraten, 1 hintere   

    Keule)  

    Hals ca. 1 - 1,5 kg   

    Schulter ca. 1 - 1,5 kg   

    Rollbraten ca. 0,8 - 1 kg   

    Keule hinten ca. 3,5 - 5 kg   

 

Bitte bis spätestens, 15.11.2021 bei uns im Dorfladen vorbestellen!!!  
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